

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

Hirdetmény

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debrecen városában, ami leghalmozottabb a katonailag megszállott zóna területén lévő más helységekből is, hogy megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják.

Ezen felelőségnélküli események által terjesztett hírek nem csúsznak másra, mint a közhangulatot zavarni, a hétéves lakosság nyugalmát háborítani vagy kereskedés céljait szolgálni.

A leghatározottabban megcáfolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat a módjukban lévő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő el fog jönni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuálást vagy a lakosságát, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:

MICHAESCU

kormányzó-táborok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszolgálat törvénykönyve 52. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

1. Tiszta el foglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

a) Rend ellenzőeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helységekből, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közből, elterjesztik, beszélik, fogadják, bármely módon igaz vagy beképzelt híreket, vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon, faluközségeken, komoly megindokolt nélkül, vagy tologani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román katonákat;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik ma-

gánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiadott rendelkezések elfogadását;

g) azok, akik szót szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszat nével, megmérgezik, vagy megfertőzi katonákat, tiszteket, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését próbálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegődni a következőképpen lesznek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

As e) i), g) h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenzőgőlel a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Miően a fent említett tettek közöl valamelyik közkedvelő vagy ártalmi szándékkal lesz véghez vite, a hadsereg alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenzőgőlelnek a meghatározást királyi biztosok hadbírók, tőrparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, tőrparancsnokságoknál, csendőrtiszteknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobazó által is.

E formánások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet börtető hatálya életbe lép 3 nap után a fent em-

lített végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelkezéssel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaltescu tábornok.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Rendelet.

Elrendeli a tőrparancsnokság, hogy lakosadók a román tisztek érkezéséig, valamint eltávolítását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Tőrparancsnokság

Márk Endre főispán-polgármester a társadalmi béke megőrzéséről

Intő szavak a város közönségéhez

Hirdetmény.

Tudomására hozzuk az érdeklődőknek, hogy a fehérpénznek képképzre való beváltására küldött bizottság rosszhiszeműen nem jelentvén be, hogy más államok pénzéből is visz magával — visszashállított Debrecenbe. Lépéseket tettünk, hogy egy újabb bizottság a leg-
rövidebb időn belül a fehérpénz beváltására vonatkozó megbízást végrehajtsa.

A kat. megs. területek főparancsnoksága.

Néhány perccel kilenc óra után Márk Endre főispán-polgármester a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

— Minőtt megkezdődik tárgyalásunkat, engedjék meg, hogy egy — szerintem — szomorú jelenégre hívjam föl figyelmüket. Nagy megütközéssel látom, hogy a szerencsétlen háború nyomán keletkezett társadalmi és politikai felfordulás még mindig nem elégtelt ki egyes nyugtalan lelkeket, még mindig azoknak valami rosszabbat cselekedni, ami a társadalom békejét lehetetlenné teszi. Padig éppen a társadalomnak ma vezetőitől, akik ebben szerepét vállalták, ellenzőgőleg:

ast várjuk, hogy bizonyos biggöttséggel igyekezzenek a békét megteremteni.

— Nem akarom én azt mondani ezzel, hogy bárki is kivonassa magát a bűnhődés alól. Bűnhődjék mindenki úgy, amint arra szükségelt. Az önbizáskodástól azonban tartózkodni kell, mert ez veszedelmeket szül és késelteti a közvért, amelyet oly régóta várunk. Ennek a városnak törvényhatósági bizottsági tagjai és lakosai mindenkor bizonyos higgadt önmérsékletet tanusítottak a múltban. Ez a higgadt és józan bölcsesség jellemzte mindig a város polgárságát. Ezt a higgadságot és mérsékletet tanulsza most is, mert most van erre a legnagyobb szükség!

— Szívesen örvölöm meg-egyszer mindnyájukat és a közgyűlést megnyitom.

Elparantálta a főispán az időközben elhunyt Bószörményi Imre bizottsági tagot s javaslatára a közgyűlés jegyzőkönyvében örökíti meg emlékét és részvétirátot küld az elhunyt családjának.

A városi alkalmatosságok igazoltatása

Ezzel áttért a közgyűlés a tárgysorozatba. Balogh Sándor dr. polgármesteri titkar terjesztette elő a polgármesteri jelentést.

Tervay Tamás dr. és társainak önálló indítványa következtét ezután, amelynek elő részében azt preponálják, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak igazoltatására kiküldött háromtagú bizottság (dr. Beltesár Dezső, dr. Kun Béla, ifj. Balogh

latván) egészítették ki még három taggal és az igazoltatás terjesztésük ki nem csak azokra, akikre vádakat jelentettek be, hanem általában az összes városi tisztviselőik és alkalmazottak ellen. A kiegészítésre vonatkozó indítványt a tanács is magáévá tette azáltal, hogy nem három, hanem négy taggal javasolta kiegészíteni a bizottságot, hogy páratlan legyen a tagok száma.

A közgyűlés az indítvány alapján dr. Lang Sándort, dr. Hecser Vilmost, dr. Komlóssy Jenőt és Körtész Imrét küldte ki a közgyűlés.

Az önálló indítvány másik része arra irányult, hogy rendelkezze a közgyűlés a forradalom utáni hónapokban Hinder Gyula kormánybiztos főispán elnöklése alatt tartott 1918 november 29-iki, december 30-iki és januári törvényhatósági közgyűlések határozatainak revízió alá vételét.

A közgyűlés elfogadta az indítványnak ezt a részét is.

Az orvosok diplomái

Kihirdette a közgyűlés Friedmann Dzsózsef dr., Falk Péter dr. és László Zoltán dr. orvosok diplomáját.

Vadász Ernő dr. orvos diplomájának kihirdetését, mint ismeretes, a november 29-iki közgyűlés Kiss Gyula dr. kerületi orvos indítványára megtagadta ama gyana miatt, hogy a kommunistaakkal rokonszenvezett. Ez ellen felbőszített Vadász a közgyűlési bizottsághoz, egyben kerületi elnököt is a törvényhatósági bizottsághoz, amely azt kérte, hogy változtassa meg a határozatot s hirdesse ki az ököklével. Csatlós Póter szászdos nyilatkozatát annak igazolására, hogy ő nem volt kommunista.

A tanács javaslatára a közgyűlés a napirendről, minthogy a november 29-iki közgyűlés határozata meg nem volt tartatható meg, mert még nem telt el azóta 30 nap.

A közgyűlés levele az ügyet a napirendről és a következő közgyűlés elé fog kerülni.

Új alakított bizottságok

A közgyűlési bizottságban öt tagosági hely megöröszdelt, mert a Bacsó Dzsózsef dr., Balzanyi Miklós, Kovács József mandátumát lejárta, Körtész Adolf és Szilágyi Imre pedig elfunytak. Bent maradtak a bizottságban: dr. Ballarar Dzsózsef, Dégerföld József, dr. Fajér Fenc, dr. Komlóssy Dzsózsef és Toth István. A megöröszdelt helyekre a tanács javaslatára alapján megválasztották tisztségbevezetésül dr. Ken Béla (40), dr. Tevey Tamás (38), Szilágyi Tivadart (36), Balzanyi Miklós (39) és ifj. Balogh Istvánt (40). A megválasztottak mandátuma 1920. és 1921. évre szól.

Teljesen újjak kellett alakítani az igazoló választmányt. Erre vonatkozólag a tanács listája a következő volt: dr. Kun Béla, Nagy József, dr. Nagy Ernő, To-

rók Péter, Somossy László. Ezeket a közgyűlés meg is választotta.

A főispán a választmány elnökévé Körtész Józsefet, tagjává pedig dr. Freund József, Kardos Lászlót és Molnár Kálmánt nevezte ki. Az igazoló választmány megbízatása az 1920. évre szól.

A tiszti főgyűlésnek a közgyűléssel bizottság fejelemi választmányában való helyettesítésével Udóy Emil drt, illetve Kölcsey Sándor drt bízta meg a közgyűlés.

Magyarország aláírja a békeszerződést

Euzsár miniszterelnök nyilatkozata

A belügyminiszter a lapok szabad terjesztéséért

Budapestről jelentik: Beniczky Ödön belügyminiszter rendelkezést adott ki, amelyben hivatkozva a beérkezett panaszokra, melyek szerint egyes közgazdasági hatóságok bizonyos sajtótermékek terjesztését megakadályozták, rimutató arra, hogy ez az önkényes eljárás nemcsak az érvényes törvényekkel ötközik, de károsan befolyásolja a közvélemény bizalmát is a nyilvános szándék helyreállításában. Felhívja tehát a miniszter a hatóságokat, hogy a sajtótermékek szabad terjesztésére vonatkozó rendelkezéseket szigorúan tartják be és a cenzura által engedélyezett minden sajtótermék terjesztését engedjék meg, mert a miniszter a jövőben minden egyéni és önkényes eljárás esetén szigorú vizsgálatot fog elrendelni.

Nem lesznek szóbeli tárgyalások

Budapestről jelentik: Az ötös tanács elhatározta, hogy a magyar delegátusokkal sem folytat szóbeli tárgyalásokat. Lefeljebb a delegáció vezetőinek fognak alkalmat nyújtani arra, hogy a párisi irányadó téveket megfelelő módon informálják.

Az entente biztosítja Ausztria területi és gazdasági integritását

Clemenceau j gyzöke Renner kancellárhoz

Páris, december 23. Renner dr. államkancellárnál ma délután 11 órakor megjelent a legfőbb tanács egyik tagja, hogy személyesen átnyújtsa neki Clemenceau elnök jegyzékét. A kiküldött megjegyezte, hogy a jegyzékben foglalt elhatározás spontán és saját meggyőződésből lakadt és azt már az államkancellárnak a legelőbb tanácsnál való megjelenése előtt megalapították. A jegyzék szövege a következő:

A szövetséges és társult hatalmaknak az a véleménye, hogy ha a bontó erők bármely ponton is kitörnének, az ilyen bomlási folyamat az osztrák állam teljes szethullását vonná maga után és a közép-európai egyensúlyt is megzavarhatná. Ennélfogva semmi kétséget sem hagyhatnak fenn azon akaratuk iránt, hogy a **saint germaini békeszerződés területi vagy egyéb rendelkezéseit fenntartsák és annak pontos alkalmazását végrehajtják.** Ezzel a gondolatot vezéreltetve, a legfőbb tanács ma a következő határozatot hozta, amelynek végrehajtására el van köelve és amelyet a legfőbb tanács nevében van szerencsém közölni:

Államkancellár ur! A szövetséges és társult hatalmak tígyemét felhívják bizonyos kötelezettségekre, melyek különböző részről lenyegének az osztrák köztársaság egybetartozását, sőt integritását is. A vorarlbergi tartománygyűlés által a bécsi kormánytól tett lépések, melyek a tartomány önrendelkezési jogának elismerését célozzák, egyben ezek azokkal a mozgalmakkal, amelyek arra irányulnak, — vonatkozzék az akár Salzburg, akár Tirol tartományra — hogy a somszászdos államok gazdasági köténe levonassanak, egybennek továbbá az egykori nyugatmagyarországi vármegyékben való népszavazás rendezésére életrekeltett mozgalommal, ho ott arról az Ausztriával kötött szerződésben nem történt intézkedés.

Azot a gondolatot vezéreltetve, hogy Ausztria területét a részere megszabott határok között biztosítsák és elhatárolva, hogy a saint germaini szerződés határozatait érvényre juttassák, a szövetséges és társult hatalmak kijelentik, hogy minden ilyen kísérletet visszautasítanak, amelyen az osztrák terület integritásának megőrzésére alkalmasak vagy az említett szerződés 28. cikkére vonatkozó rendelkezésekkel ellentétben bármiképen, közvetlenül vagy közvetve befolyásolhatják Ausztria po-

litikai vagy gazdasági függetlenségét. Főadja kancellár ur különös nagyrabecsülésem kifejezését. Clemenceau.

Argentinali kölcsön Ausztriának.

Páris, december 23. Argentinia elnöke a kongresszustól felhatalmazást kért, hogy Argentína 5 millió pezeta kölcsönt adhasson Ausztriának élelmiszerek vásárlására. A kongresszushoz intézett üzenetében hangsúlyozta az elnök, hogy az egyenes megajándékozás sérülne az osztrák népre s ezért az argentinai kormány teljesen az osztrák kormányra bízta a kölcsöntelvével és a visszafizetés feltételeinek megállapítását.

Berlin, december 23. Párisból jelentik: A külügyminiszteriumban Cambon elnökkelével ülést tartott az ötös tanács. Az ülésen, melyen Renner kancellár is résztvett, az osztrák pénzügyi problémáival foglalkoztak.

Azon személyek, akik hamis kirekelt terjesztések, az országban lévő rendeletok értelmében szigorúan büntetendők.

A szükségbélyegek forgalomba hozatala

A debreceni postafőnökség közli: Ertesítem a közönséget, hogy mivel a felülbélyezett postai frankójegyek teljesen elfogytak, mai napól kezdve az új szükségbélyegek forgalomba hozatnak, tehát már az összes levélpostai küldemények az új szükségbélyekkel bérmentesítendők.

Ugyanakkor életbe lép a katonai parancsnokság 6928—1919. számú rendeletének a segélybélyegek használatára vonatkozó utasítása is. Eszerint a tarifális díjon felül, ami frankójeggyel rovandó le, a levelekre meg 20 fillér, a táviratokra pedig 1 korona értékű segélybélyegek is ragasztandók.

Az új szükségbélyegek közül is fognak sorozatok kiadni, de csak korlátozott számban. Egy sorozat 34 fele értékű frankójegyből fog állani s ezekre már most lehet ajánlatot tenni 200 koronán felüli árban. Ajánlatokat elfogad az átutítással megbízott 1. sz. (Piac utca 36.) postahivatal főnöke. — A sorozatok kiadása 8 nap múlva veszi kezdetét az előzetesen benyújtott és elfogadott ajánlatok alapján.

Villanyszerszámokat
Vos javításokat
csak merőben készíti
Welsz Henrik
Buzsáki utca 7 szám.
Szerekesi osztály - Debrecen,
Vörösmarty utca 7 szám

DRÁSE táncestélye december 25-én, Karácsony első napján a „BIKA“-szálló dísztermében. Kezdeté: délután 5 órakor.

A kiszírozású tisztviselők meghapják a ruhasegélyt

A város közgyűléséből.
A mai városi közgyűlés napirendjének nagy részét a városi alkalmazottak ügyei foglalták le. Ezeknek az ügyeknek tárgyalásáról következő tudósításunk számol be:

Ruhasegély a kiszírozású alkalmazottaknak

A városi tisztviselők és alkalmazottak ruhabeszerezési segélyt kértek, a tanács azonban, tekintettel arra, hogy a házipénztár üres, de meg a belügyminiszter sem engedélyezett ruhasegélyt a közalkalmazottaknak az 1919. évre, a kérelem elutasítását javasolta a közgyűlésnek. Ifj. Balogh István, Tervev Tamás és Fejér Ferencnek a tisztviselők és alkalmazottak kérelmének meghallgatása mellett szóltak a javaslatuk alapján a közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy a IX., X. és XI. fizetési osztályban levők, valamint fizetési osztályba nem sorozott városi alkalmazottaknak a személyes viszonyaikkhoz mérten állapítsa meg a ruhasegélyt.

A felügyelőbizottság tiszteletdíja

A városi felügyelőbizottság, amelynek tagjai Kernhoffer József, Poroszlay László és Ifj. Schwarcz Vilmos, ez évben ugyancsak sok munkát végzett. A város 1919. évi költségvetését, amely nem nyert hetelt miniszteri jóváhagyást, teljesen átrovideálta hetek során át tartó nehéz munkában. A felügyelőbizottság munkásságát becsülte meg a közgyűlés akkor, amikor most a tagok évi 600 korona tiszteletdíjat telemeletre 1200 koronára s egyben a bizottsághoz kirendelt jegyző, dr. Veress Géza 600 korona tiszteletdíjat állapított meg.

A tűzoltók fizetés-rendszere

A városi hivatásos tűzoltók fizetését a novemberi közgyűlés uti beszédük szerint állapította meg, 1920 január 1-ől kezdődő hatállyal. Minthogy ez a fizetés kevesebb, mint amennyit a 300 koronás drágasági pótlékkal jelenleg kaptak, a tűzoltók azt kérték most a közgyűléstől, hogy a differenciát ideiglenes pótlék gyanánt engedélyezze részükre, további intézkedésig. A közgyűlés engedélyezte a különbséget a tűzoltók részére.

A nyugdíjasok tűzifakedvezménye

A nyugdíjas városi tisztviselők ezzel a kérelemmel fordultak a közgyűléshez, hogy részükre is állapítson meg kedvezményes áru árúkat, amit a város aktív tisztviselői kapnak. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta a közgyűlésnek, hogy három kategória szerint állapítson meg kedvezményes tűzifát a nyugdíjasok részére és pedig a minősítésük szerint 1-2-3 díjat a más nyugdíjasoknak, öregségüknek és női nyugdíjasoknak a kvantumuknak a felét.
Dr. Freund Jenő indítvá-

nyára kimondta a közgyűlés, hogy a határozat felebbeszármazó tekintet nélkül végrehajtható, hogy már a télen fánöz jussanak azok, akiknek részére megállapították.

A házmeztérek és kocsiok kérelme

A városi kocsiok és házmeztéreknek az iránti kérelmét, hogy a nyugdíj jogosultak közé főlvessenek, elutasította a közgyűlés ezzel azonban, hogy a városi kocsiok szolgálatuk után kegydíjat fognak kapni.

Angol-francia-olasz főtanács

A londoni tárgyalások jó eredménye

Lagano, december 20. Rómából jelentik: Scialoja külügyminiszter Londonból hazatért és beszámolt a kormányának a múlt héten Londonban megtartott angol-francia-olasz értekezletről.

Lyon, december 20. Az egész francia sajtó a londoni tárgyalás fontosságát fejtegeti és azt a hírt közli a lapok, hogy a szövetséges államokat kivétel nélkül bevonták a tárgyalásokba.

A pénteken reggel tartott értekezleten Scialoja olasz külügyminiszter és Davis amerikai nagykövet is résztvettek. A Petit Journal szerint a konferenciának négy főkérdést kellett tárgyalnia. E kérdések a következők:

- Az Adria kérdése;
- az orosz kérdés;
- Törökország jövője és Németország magatartása.

Elismerték az értekezleten valamennyien, hogy a **szövetségeseknek szoros egyetértésben kell maradniok ezután is.**

A Mail szerint a londoni konferencia nagyon jó eredményekkel kecsegtet. Clemenceau tegnap igen megelégedetten nyilatkozott. Utat egyes nézeteltérésekre, amelyek már véglegeseknek látszanak és a katonai, pénzügyi, valamint az orosz és a török kérdésekre vonatkoznak.

Biznak abban, hogy Amerika nem is ratifikálná a versaillesi szerződést, hozzá fog járulni szentesítésével a francia-angol-amerikai egyezményhez. Biznak abban is, hogy mielőtt létrejönne Olaszországgal a megegyezés, Anglia és Franciaország megkísérli a fiumei kaland megszüntetését.

Clemenceau és Lloyd George általános és közös érdekek nezőpontjából tárgyalták e kérdést.

A Daily Telegraph azt állítja, hogy Clemenceau látogatása lenyegileg a békekongresszusra meghosszabbítása.

A francia, angol és olasz miniszterelnökökből egy tanács alakult, remélve, hogy Amerika képviselője is csatlakozni fog hozzájuk. Valószínű, hogy ez a tanács a parlamentek karácsonyi szüneté alatt fog ismét összejönni.

A rendőrség szolgálati fegyelme

Rosta István rendőrfőkapitány előterjesztést tett azért, hogy módosítsa a közgyűlés a szervezeti szabályzatnak ama részét, amely a szolgálati fegyelm gyakorlására vonatkozik. A közgyűlés hozzájárult a módosításhoz, amely szigorúbbá teszi a rendőrség feletti fegyelmet és a fegyelmért legénységet a főkapitánynak, illetve az őrszemélyzet parancsnokainak joga van különböző mérvű fegyházbüntetésekkel sújani.

Románia aláírt minden szerződést

Bukarest, dec. 23. A kormány tegnap Coandă tábornoktól, a román békeküldöttség vezetőjétől táviratot kapott, mely közli, hogy december 10 én délelőtt 10 órakor a következő szerződéseket írták alá: 1. Az osztrák békeszerződés. 2. Az Osztrák-szág adandó kártérítésre vonatkozó egyezmény. 3. Azon költségek felosztására vonatkozó egyezmény, amelyet a volt Osztrák-Magyar Monarchia területinek felosztásánál merültek fel. 4. A bojár békeszerződés. 5. A kisebbségekre vonatkozó szerződés.

Románia német hadihajókat kap

Páris, dec. 23. A "Temps" jelenti: A legutolsó tanács elhatározta, hogy Romániának átad a németektől elvett öt kisebb hadihajót, melyek parti őrszolgálatot fognak végezni.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetettek.

Elveszett lovak

Az első Calaras-erőd 3 ik svadron istállójából a 16-17 ikere virradó éjszaka két ló elszabadult. Az elszabadult lovak ismertetőjele: az egyiknek 485 ös szám van rástólve. 5 éves vörös szőrzet; a másik lóra 483 ös szám van rástólve, fekete szőrzet, 8 éves. Aki elfogja vagy megtalálja, vigye el a 2 es honvéd huszárlaktanyába, ahol a svadron jelen van.

December 26 an
karácsony másodnapján
délután 5 órától
nagy táncostély
az ARANY BIKÁ dísztermében.
Kiss Béla muzsikál.
Külön meghívók nem bocsátatnak ki.

A halálra ítélt kommunistákat felakasztották

Budapestről jelentik: December 17-én délelőtt hirdették ki a halálra ítélt terrorista előtt a Kuria döntését, amely valamennyi halálon ítéletet jóváhagyta. Az államügyesség intézkedése alapján a halálos ítéleteket december 18-án végre is hajtották.

MEGJELENT
A
MAGYAR NAPTÁR
1920 ÉVRE
ÁRA 6 KORONA
10% FELÁR
KAPHATÓ
MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN

A debreceni vonatok közlekedési rendje

A magyar államvasutak debreceni állomásfőnöksége a következő hirdetményt teszi közzé: Értesitem a t utazó közönséget, hogy felettes feltevéseink Debreczen állomás személyforgalmát folyó hó 23 tól kezdve az alábbiak szerint módosította.

Debreczenből indul:

- 4402. sz. személyvonat Tiszalökiig délelőtt 9 órakor, csak páros napokon.
- 1716. sz. személyvonat Maramarosszigetig délelőtt 10 óra 15 perckor, naponta.
- 4204. sz. személyvonat Karcagig délelőtt 11 óra 55 perckor, csak páros napokon.
- 4714. sz. személyvonat Kisvárdáig délután 12 óra 38 perckor, naponta.
- 4504. sz. személyvonat Nagyváradig délután 12 óra 40 perckor, naponta.
- 1745. sz. vegyesvonat Püspökkladányig délután 2 órakor, naponta.

Debreczenbe érkezik:

- 4501. sz. személyvonat Nagyváradról reggel 6 óra 29 perckor, naponta.
- 4201. sz. személyvonat Karcagról reggel 7 óra 42 perckor, csak páros napokon.
- 1710. sz. vegyesvonat Püspökkladányból reggel 7 óra 25 perckor, naponta.
- 5001. sz. személyvonat Kisváradról délelőtt 8 óra 32 perckor, naponta.
- 1705. sz. személyvonat Maramarosszigetről délelőtt 11 óra 2 perckor, naponta.
- 4405. sz. személyvonat Tiszalökiről délután 2 óra 51 perckor, csak páros napokon.

Ugyeletes gyógyszerterek
Szerda: Nap — Ferencz József-u. 3. Arany Egyszaru — Kossuth-u. 8. István Gondviselés — Homokkert-u. 109. Bocskay — Czegléd-u. 22. Arany Sas — Matyas-u. 11.

A debreceni napilapok új árai

A papír beszerzésével járó nehézségek, a papírnak és minden nyomdai anyagnak megdrágulása és általában a lapok előállításával járó költségek folytonos emelkedése arra indította a debreceni lapkiadókat, hogy a napilapok előfizetési árait és az egyes példányszámok árát mérsékelten felemeljék. A kiadók között történt megállapodás szerint

1920. évi január hó 1-15-éig kezdve a debreceni napilapok előfizetési árai a következők:

Egy hétre 15 kor.
Negyedévre 45 kor.
Félévre 90 kor.
Egész évre 180 kor.

Az egyes példányok árai 1920. január 1-től kezdve a következők lesznek:

4 oldalas lap helyben 60 fillér, vidéken 70 fillér.
6 oldalas lap helyben 70 fillér, vidéken 80 fillér.

A folyó évi karácsonyi szám ára helyben 1 korona, vidéken 1 kor. 10 fillér.

A debreceni napilapok kiadói, amikor tevékenesen megmozdították a költségvetésüket, még így is óriási áldozatokat hoztak közönségükkel szemben s még mindig csesőbbben adják lapjukat, mint amennyibe az ugyanolyan terjedelmű vidéki napilapok kerülnék.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

A bolsevisták átadták Kiewet Petljuranak

Közös erővel Denikin ellen
 Varsó, dec. 23. Megbízható forrásból jelentik Ukrajnából: A bolsevisták és Petljura főparancsnok között egyezmény jött létre a hadvezetésre nézve és a hitászörök felosztására tárgyban. Ennek folytán a bolsevisták Kiew vérost átadták Petljuranak. Az ukrainai felkelők, akiknek száma milliókra jut, Petljura vezetésére alatt erősen szervezkedtek úgy, hogy most jelentékeny hadsereget képviselnek, amelyet volt orosz aktív tábornokok vezetnek.

Páris, dec. 23. A Petit Parisien jelent Varsóból: A lengyel kormány és Mannerheim finn tábornok között oly értelmű meggyezés jött létre, hogy a két állam Denikin és mindenki ellen, aki az új nemzet államok függetlenségét veszélyezteti, közösen fegyveresen lépnek fel s az orosz imperializmust nem engedik többé megerősödni.

Férfi- és női kalapok
 alakítása és javítása gyorsan és pontosan készül
Szell Gergelyné
 Piac-utca 63.

HIREK.

Karácsony a templomokban

Karácsonyi istentiszteletek rendje a református templomokban:

Első nap:
 A Nagytemplomban d. e. prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Papp Kálmán s. lelkész, d. u. prédikál Konrád Zoltán s. lelkész. A Kistemplomban d. e. prédikál dr. Dicson József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, d. u. prédikál Papp Kálmán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy István s. lelkész, d. u. prédikál Nagy István s. lelkész. Az Árpádtér-templomban d. e. prédikál Molnár Ferenc vallásantató lelkész, ágendázik Nagy Jenő h. lelkész, d. u. prédikál Márton Sándor s. lelkész. Az Ispótyai templomban d. e. prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. Juhász Ferenc s. lelkész. A homokkerti imaházban d. e. prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásantató-lelkész, d. u. prédikál Nagy Jenő h. lelkész. A Városi szegényházban d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Márton Sándor s. lelkész.

Második nap prédikálnak:
 A Nagytemplomban d. e. Konrád Zoltán s. lelkész, d. u. Papp Kálmán s. lelkész. A Kistemplomban d. e. Ferenczy Károly s. lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. Nagy István s. lelkész, d. u. Nagy István s. lelkész. Az Ispótyai templomban d. e. Nagy Jenő h. lelkész, d. u. Mezey Béla s. lelkész. Az Árpádtéri templomban d. e. Márton Sándor tk., d. u. Márton Sándor tk. A homokkerti imaházban Márton Sándor s. lelkész, d. u. Juhász Ferenc s. lelkész.
 Az ágost. hitv. evang. templomban Karácsony első ünnepnapján, csütörtökön délelőtt fel 11 órakor Materay Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, utána urvacsorát oszt. Este fel 6 órakor Zeman Zoltán s. lelkész prédikál.
 Karácsony második ünnepnapján fel 11 órakor Zeman Zoltán s. lelkész végzi az istentiszteletet, utána urvacsorát oszt. Este fel 6 órakor ima.
 Vasárnap délelőtt fel 11 órakor Materay Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Este fel 6 órakor ima.

Tizza István emléke
 Tizza István gróf emlékeztető megörökítésére a polgármesteri hivatalba tegnapkövetkező újabb adományok érkeztek: Hegedűs Jenő dr. 300, Perossy László 200, Farsas Jenő 200, Forray Ernő 2000, Grassy Norbert gyűjtése 280, Kesztyű Lajos dr. gyűjtése 739, Franck József és testvérei adománya 200 K.

A közellátási tanács megszervezése. Dr. Vargha Elemér terjesztette elő a mai közgyűlésnek a közellátási tanács megszervezésére vonatkozó javaslatot, amelyet lapunk keddi számában már teljes részletességgel ismerhettünk. A közgyűlés elfogadta a javaslatot s felhívja a rendőrséget, hogy szigorúbban időzzen az árdrágítókak. A közellátási hivatal ellen elrendelt vizsgálat megtartására kiküldött bizottság elnöke pedig megsürgeti a közgyűlést, hogy a vizsgálat befejezéséről szóló határozatot adja már ki.

A konfirmált leányok szövetsége e hó 24-én, vasárnap délután 3 óra kezdettel szegény gyermekek számára karácsonyi ünnepséget tart, a református felsőleánynevelő intézet dísztermében, Kossuth-utca 83. Az ünnepély műsora a következő: 1. Közének, 61.

dics. 1. v. Hogy eljött az idő teljessége. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Baltazár Dezső püspök. 3. Imádkozik Szele Paula. 4. Néhány szó a gyermekekhez, Kucsár Marista. 5. Beszédet tart Maár Margit. 6. Csendes éj szentséges éj... éneklés a szövetség énekkara. 7. Karácsony éjszakáján, írta Szabolcska Mihály, szavalja Kovács Margit. 9. Imádkozik egy vasárnapi iskolás fiú. 10. Egy nap, meg egy este írta Szabolcska Mihály, szavalja egy vasárnapi iskolás leány. 11. Imádkozik egy vasárnapi iskolás leány. 12. Közének, 63. dics. 1., 2. verse. Krisztés Urunknak állított szobrait... A műsor végét a Szövetség által összeírt szegény gyermekek számára ruhát osztanak. Az ünnepélyre a Szövetség szeretettel meghívja az érdeklődőket.

A Simonffy-utcai bérház. A Simonffy-utca 2. sz. városi bérház megvételére — mint jelentették — Gyarmati István 1.250.000 koronát ajánlott meg a kérés az ajánlatnak a közgyűlési szavazatát. A tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértőleg elutasító javaslattal terjesztette a közgyűlés elé az ajánlatot, mert a ház a becsés szerint is 1.588.156 korona 80 fillér. Gál Ferenc javasolta új árverés megtartását, mert szerinte 3.000.000 koronát is megér a bérház. A mai közgyűlés Gyarmati ajánlatát elutasította.

Eljegyzés. Weissbrunn Szidkét eljegyezte Gréger Andor. (Minden külön értesítés helyett.)

Kereskedőknek, iparosoknak, cégeknek, valamint magánosoknak saját érdeke, hogy az üzleti élet ne hiányozzon az eljegyzési naptár az 1920. évi. — 100 dr. rendelkezésénél a megrendelő saját cégével látjuk el. **Újvízi ajánlatok** cégek részére rendelkezésre állnak! Megrendelhető lapunk kiadványainak és a Hegedűs és Sándor r-t. könyvkereskedésében.

Újabb hitel a halasztavakra. A halasztavak költésének megerősítésére szükség 40.000 köteg rozse és karó beszerzésére a tanács a jog- és pénzügyi bizottság elutasító javaslatával szemben proponálta a közgyűlésnek 300.000 korona póthitel engedélyezését. A közgyűlés dr. Balkányi Ede, dr. Láng Sándor felszólalása után megzavarta a póthitelt s mint hogy a hazipénztárban nincs pénz, megtilta a tanácsot, hogy függő kölcsönből fedeztessék a 300.000 korona.

Betörések a Dobó utcában. Az elmúlt éjjel három vakmerő betörést követtek el a Dobó-utcában. Az első betörési kísérlet este 9 órakor hajtottak végre, amikor Pasztor Ferencné Dobó-utca 4. szám alatti lakos távollétében kizárva, lakásába betörték és onnan több ezer korona értékű leheremelt utópiak. Felborítva az eleri eredmenyes, tovább mentek és betörték Sipos István a cséged Dobó-utca 16. sz. alatti lakásába és onnan is nagymennyiségű ruhát vittek el. Innen a szomszédok, a Dobó-utca 18. szám házába mentek át és ott Her-

váth Miklós államiszervezőtörténeti törtek fel, amelyből nagyobb mennyiségű élelmiszert vittek el. A rendőrség erőlyos nyomozást indított a betörők kézrekerítésére iránt és már is a betörők nyomaiban van.

Új iparrendelvények. A városi tanács a kétféle újonnan Domok Jeno tüzifa- és barkaszkészítőre szóló iparrendelvénye után 500, Granbaum Fali szatcs-iparrendelvénye után 500, Waldmann Albert és Szinai Mór bornagykereskedésre szóló iparrendelvényük után 2000, Mériusz Szvetozár sűtőipari engedélye után 500, Frankel Lipót fuvarozási iparrendelvénye után 1000, Korövecz Mór faszter- és csemege-nagykereskedésre szóló engedélye után 2000, Orszag István tanyigás iparrendelvénye után 100, Nagy J zsefnő sűtőiparrendelvénye után 500, Olah György fuvarozási iparrendelvénye után 200, Gomori Vilma mani.ár üzleti iparrendelvénye után 500, Székely József fűszer- és csemegekereskedésre szóló iparrendelvénye után 1000 korona városi illetéket szabott ki.

Tolvaj mosonő. Csafári Szűcs Bertalan árvaszéki főpénztárnok Bethlen-utca 77. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy özvegy Király Józsefné mosonő, aki nála mosott, többrendbeli fehérneműt ellopott tőle. A nyomozás megállapította, hogy a mosonő másik két helyről is lopott fehérneműket. Királynét, aki a három lopást beismerte, a rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

A debreceni munkapiac. A helyben hátsági munkakeresgató válság (Miklós u. 23. sz. a) a következő munkások vannak nyilvántartva, mint munkanélküliek, kik munkát vállalnának: aca 1, asztalos 2, bűdögös, gáz és vízvezeték szerelő 8, boroslyodráss 6, boroslyodra 2, cipész csimmadia 8, építési vízvezető 1, gépész, gépkocsis, gépszerező 7, gépkezelő, fűtő 6, napzamos 27, kékfűtő, saprakötő 3, lakástervező munkás 6, kőműves, kőműves, kőműves, kőműves 3, kovács 6, kőműves 3, kőműves 1, kőműves 7, kőműves 3, mészáros 2, mészáros 2, mészáros 2, nyomdász 1, orv. 1, sűtő 2, térszabó 7, női szabó 6, szűgyártó, beröndös 2, szobafestő 3, umar 1, mezőgazdasági család 10, ügyes 2, vas és fémcsiszoló 1, vas és fémcsiszoló 1, napszamos 22, vegyszertári ipari munkás 2, vállanyzerelő 1, gazdasági felelős 2, magánosztályos 18, kereskedelmi alkalmazott 7, ivaros kocsis 1, szolga 7, ártartási kiscigó személynél 9, tanuló ipari szakmára 2.

Munkát kaphatnak: cipész helyben 2, vidéken 9, napszamos 6, kőműves 2, helyben 3, vidéken 1, kovács 1, orv. 2, szűgyártó 1, tőrvidéken 4, mezőgazdasági család 6, szolga 2, napszamos 20, a. n. o. 6.

Lopás a Homokkertenben. Fekete Ferenc gazdálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy Homok kert 26. szám alatti lakása lakkamarájából ismeretlen tettes másiél mázsa lisztet, 3 zsák rozst és 2000 korona értékű lőszerszámot ellopt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Mezőgazdák és mezőgazdasági munkások figyelmébe. Felhívjuk mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra, béresre, konvencióra, szőlő mezőgazdára, gazdálkodó azokégnak van, ezen igényüket a Hatóság munkakövető, helyi mezőgazdasági munkakövető hivatalnál Miklós u. 23. sz. a. s. i. helyi legszűgyeseben jelentésként, hogy ezen igényüket a következő évre bizományilag, felhívjuk mindazon mezőgazdasági munkások, kik munkakövető vanak, továbbá azok, kiknek ez év végéig szerződésük lejárt és újévre helyüket megváltoztatni akarják, azélel

hogy igényüket kellően és idejében kielégíthessék, a hatósági munkaközvetítő, illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Mielős-u. 23. sz. a. d. e. 8-2-ig jelenik azének. A hatósági munkaközvetítő, illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal.

Sok áru érkezett a román kikötőkbe. A bukaresti kereskedelmi és iparügyi miniszterum közli, hogy a kormány-nak külföldi eszközök birtoklásából nagyobb mennyiségű áru érkezett Franciaországból, Angliából, Canada és Cseh-Szlovákia területéről. Az áruk között gyapotfonal, kender, gypsz, kék, cukor, mezőgazdasági eszközök és papír van. A cukor Franciaországból, gazdasági cikkek, és a papír Canadából, a koksza pedig Cseh-Szlovákiából jött. Az árukat a kormány Galac és Braila állomásokon adja át a gyárosoknak, mert a vasut ezidő-sseriat nem tud vagonokat kiállítani az elszállításra.

Stengel fogbelegeknek Kaszinczy-u. 6. december 1-től csak d. n. 2-5 ig rendel.

**Karácsonyi ajándé-
zak** legalkalmasabb **Frank
Edé** kalap, fehérnemű és uridívat különlegességei.

**Férfi velour és filéz
kalap-ujdonosságok** **Frank Edé-**
ből, vármegyeháza mellett.

**Karácsonyi és újsóli
képeklapok** nagyban és kicsiny-
ben, kaphatók **Hegedűs és Sándor** r.-t. papírnagykereskedésé-
ben Piac-u. 34.

FOGASZATI MŰTEREM
**Schuszter Ferenc Vár-
utca 11. szám alatt.**

**Elismert legjobb szar-
báru férfi fehérnemű** **Frank
Edéné,** vármegyeháza mellett.

Karácsonyfadiszek, olaj-
festmények, levepapírok, emlék-
könyvek, képeklap és fénykép-
albumok, csinos fényképkéreték,
írásstíli dísz tárgyak, képek-
könyvek, Húsvégi iratok, díszmü-
vek, regények, zeneművek **Gur-
dos** könyvkereskedésében, pü-
spóki piact.

**Höl magassáru barna
bagaria és cor-wa-dör cipők**
készen és mérték után kaphatók
Weinberger cipőgyár lerakataiban,
Ferenc József ut. 65.

Sándor Aladár és fivére
fogászati és fogtechnikai labo-
ratorium Széchenyi-utca 23.

**Nyelvtanulók figyel-
mébe.** Scind of dr. 1000 szó le-
velészniti módszere idegen nyelv-
vek magánaton való megtano-
lására. (Az 1000 szó módszere.)
Tanító nélkül, magánaton való
megtanulására, neves szakúna-
rok magyar átdolgozásában a
következő kiadásokban jelentek
meg: Angol nyelv 35 20 K, fran-
cis nyelv 33—K, német nyelv
33—K, orosz nyelv 33—K.
Derrice Gyula új-angol magyar
szószótára 26 40 K. Dohéj-szó-
tár, angol magyar és magyar-
angol szók. kö. ön kölön 8 80 K.
Dallos Paterson, gyakorlati an-
gol nyelvtan, új módszer alapján
17 60 K. **Ahu Erényi,** gyakorlati
német nyelvtan 13 20 K. **Ahu-
Pálóczy,** gyakorlati orosz nyelv-
tan 17 60 K. Kaphatók a **Hegedűs
és Sándor** r.-t. könyvkereskedé-
sében.

Villamos szakmába vágó
legkomplikáltabb munkákat ké-
szít és javít **Földvári** elektro-
technikai gyára Széchenyi-utca 55

**Azok, akik hamis híre-
ket terjesztenek, az ör-
vényben levő rendeletek
értelmében szigorúan bü-
ntetendők.**

**Gyapjuszövetekben
állandóan válasz-
tós: tékos raktár :-:**

Feldheim Testvéreknél
Király-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZ MŰSORA

Csokonai színház
Szerdán: délután 4 órákor *Ember
tragédiája.*
Csütörtökön: délután 3 órákor *Varazs-
keringő, operett; délután 5 órákor
Carmen, opera; este 7 és fél órákor:
Ember tragédiája.*
Pénteken: délután 4 és fél órákor
*Drotostól up rett, este 7 órákor
Ember tragédiája.*
Szombaton: délután 4 és fél órákor
*Ca. men, opera; este (bélletzanet)
Lili báróné, operett újjonosság.*
Vasárnap: délután 4 és fél órákor,
*Oztrigás Mic, bobozat; este 7 óra-
kor Lili báróné.*

Vígjáték

Szerdán délután vörös előadás
Csütörtökön: délután 4 és fél órákor
*Legzobb kaland, vígjáték; este 7
órákor Lili, operett.*
Pénteken: délután 4 és fél órákor
*Arthur kalandjai; este 7 órákor Tui
a Nagykrivánon.*
Szombaton este: *Arthur kalandjai.*
Vasárnap: délután *Nebátavirág, ope-
rett; este Legzobb kaland, vígjáték*

**A közgyűlés elutasította
a színházgató felelősségét.**
Heltai József színházgató tudva-
levőleg megelégedett a Csokonai-
színház igazgatójának 1920.
évi szeptember 30-tól való vizit-
alásbádosására vonatkozó szerző-
dés-tervezetét, mert a színház
erd. kéire nézve sérelmesnek tart-
ja annak több pontját. A mai
városi közgyűlés elutasította a
színházgató felelősségét.

A színházi iróda hírei: —
A mai előadás 4 órákor
kezdődik. *Ember tragédiája* a
Csokonai színházban. — Jegy-
váltás az ünnepi előadá-
sokra. A Csokonai és Vig-
színház ünnepi előadásaira nagy-
ban folyik a jegyvétel. Jól
teszi, aki jegyét időjében előre
megváltja, hogy jó helyhez jus-
son és elkerülje a penzár előtti
törlongást. — **Karácsony**
első napján a Csokonai szin-
házban három előadás lesz, dé-
lután 3 órákor *Varazskeringő*
Honthy és Hubert feljéjével 5
órákor *Carmen* opera, *Ocskaiék*
feljéjével, fél nyolc órákor *Ember*
tragédiája. A *Vígsházban* fél
öt órákor *Heltai, László, Gardy,*
Varadi feljéjével a *Legszobb*
kaland, 7 órákor *Lili* operett.
— *Lili báróné* a biztos
siker reményében 25 szór egy-
misután tűzte ki az igazgató.
Lili báróné bemutatója szom-
baton a Csokonai színházban.
Szenzáció kiállítás. A darabot
Heltai igazgató rendezte, a tán-
cokat *Percei Karola* tanította be.

Ma délután, a Karácsony
délutánján az Apolloban ünnepi
előadás 4 órától 6 ig.

Nagy Szilvester-estélyek
az Apollo, Urania és Arany Bika
Mozi Varietében, jegyek előre
válthatók.

**Karácsonyünnep első nap-
ján** az Apolloban az előadások
3, 5, 7 és 9 órákor.

**Karácsonyünnep első nap-
ján** az Urania-ban az előadások
fél 6, egyegyed 8 és 9 órákor.

**Karácsonyünnep első nap-
ján** a Bika Mozi Varietében két
előadás. Fél 5-kor mérsékelt, 9
órákor rendező helyárral.

134/1917. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bíróségi
végrehajtó ezentel közhírvé
teszi, hogy a debreceni járás-
bírósnak 1918. évi P. 1163.
számu végzésével dr. Kardos
Géza ügyvéd által képviselt
Groszmann és Mandel debre-
ceni cég felperes részére alperes
ellen 210 korona — fillér
követelés és jár. erejéig elren-
delte kielégítési végrehajtás foly-
tán alperestől lefoglalt és 640
korona — fillerre becsült ingó-
ságokra a derecskei járásbíró-
ság 1919. P. 724. számu vég-
zése folytán az árverés elren-
delte, annak az alap és fe-
lőlfoglaltatók követelése erejéig,
amennyiben azok törvényes
zálogjogot nyertek volna, al-
peres lakásán, Derecskén le-

endő megtartására határidővel
1919. év december hó 31 ik
napján, délután 3 órája tázetik
ki, mikor a bíróság lefoglalt
rúcsák és hordó a legőbbet
igérőnek készpénz fizetés mel-
lett, szükség esetén becsáron
alól is el fogasz adatni.

Felhívtnak mindazok, kik
az elárverezendő ingóságok vé-
telárából a végrehajtó követel-
lését megelőző kielégítéshez
tartoznak jogot, amennyiben ré-
szőkre foglalás korábban esz-
közölhetett volna és ez a vég-
rehajtást jegyzőkönyvből ki nem
tűnik, elsőbbségi bejelentéseket
az árverés megkezdéséig alól-
írott kiküldöttnél vagy írásban
beadni vagy pedig azóval beje-
lenti tartoznak.

A törvényes határidő a hí-
detménynek a bíróság tábláján
kifüggesztését követő naptól
számítottatik.

Kelt Derecske, 1919. évi de-
cember hó 11. napján.

Margitai Gyula,
bir. végrehajtó.

**Karácsonyi
ajándéknak
legalkalmasabb
Ontöltő tollak**
valódi arany tol-
leggyel. Kaphatók
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
írod. és nyomdai r. t.
papírkereskedésében.

**MEGHÍVÓ
a magyar szabadalmazott patkógyár
részvénytársaságnak**

1919 december hó 31-én délelőtti 12 órákor az Általános For-
galmi Bank r.-t. tanácsstermében (Ferencz József-ut 32.) a román
katonai ténparancsnokság engedélyével megtartandó

1919. évi rendes közgyűlésére.

- Napirend:**
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt
üzletévről, az 1918. évi mérleg megállapítása, a nyereség fel-
osztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
 2. Alapszabály módosítás.
 3. Igazgatósági tagok választása.
 4. Felügyelő-bizottsági tagok díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés:

Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei a vállalat helyisé-
gében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes
gyakorolhat, kinek részvénye nevére iratván, a társaság rész-
vénykönyvébe bejegyeztetett és aki részvényeit azok le nem
járt költségeivel együtt a közgyűlés tartamára legslább 4 nap-
pal meeezőzően a vállalat pénztáránál, vagy az Általános For-
galmi Bank r.-t, Debreczen pénztáránál letette helyezte.

Mérleg: Tartozik: Készpénzkészlet: K 737 211. Gyártelep
és épületek: K 515 707 23. Gépek és felszerelések: K 1 090,525 79.
Anyag és árú K 651,744 18. Adószok: K 1,113 583 95. Érték-
papírok: K 704,204 05. Átmeneti tételek: K 88,835 01. Összesen:
K 4,202 072 36.

Követel: Részvénytőke: K 1 200,000.—. Tartalék: K
K 40,000.—. Értékcsökkenési tartalék: K 400,000.—. Hitelezők:
K 2,311,351 69. Fel nem vett osztalék: K 1,280 —. Átmeneti téte-
lek: K 52,208 31. Nyereség: K 197,229 36. Összesen: K 4,202 072 36.
Debreczen, 1918 december 31 én. Az igazgatóság. Megvizsgálta
és rendben találta a Felügyelő bizottág.

Erdeményszám: Tartozik: Gyári munkabér: K
425 893 36. D. árasági pottek: K 135 672 59. Fizetés és lakbér:
K 155 811 66. Adó és illeték: K 151,037 27. Kamat: 141,299 69.
Üzemköltségek: K 385 296 46. Üzleti költségek: K 232,573 74.
Leírás: K 147,551 85. Nyereség: K 197,229 36. — Összesen K
1,972,420 98.

Követel: Gyártmány eredménye: K 1 922,844 46. Hadi-
kölesönkötvény kamatai: K 40 010 64. Lakbér jövedelem: K
4 800.—. Múlt évi nyereség áthozat: K 4 735 88. Összesen: K
1 972,420 98. Debreczen, 1918. december hó 31 én az Igazgató-
ság. Megvizsgálta és rendben találta a Felügyelő-bizottság.

Értékek őrzésére Wertheim biztonsgági kézi vaspénzszekrények (kassetták)
különbféle nagyságban kaphatók:

Ifj. LOSONCZI JÁNOS
műveltségénél,
József kir. herceg-utca 16. szám.

Arany emlékek, akik
nemis híreket terjeszté-
nek, az országban levő
rendeletekért elismerés-
góról bűntudatnak.

Almavásár.
Dió kilója 20 K.
Schönnel,
Piac utca 6.

Figyelem!

A hölgy- és férfiközönség
saját érdeke, hogy kará-
csonyi és újévi vásárlásait
az utonnan berendezett és
már megnyitott

Brüll Ernő
dívatházában,
Piac-u 29 (Városházával szemben)
szolid szabott árak mellett szerezzék be

Weinberger László

vízvezeték, csatornázás, szivattyú-
tűk, központi gőz- és meleg-
vízfűtés szerelés DEBRECZEN,
SZÉCHÉNYI-UTCA 53. SZÁM
Iratlapok szakszerűen készíttetnek.

MD 16,

mák, majsola, mandula,
valamint mindenféle író-
szer, csemege és cseke-
lédó-különbözőségek
érkeztek

Korovitz és Friedmann
14. sz. és 15. sz. sz. sz. sz.
Piac-utca 12. sz., 99. számú hely.

WENZEL

diót, mákot, borsót,
lencsét, babot, kö-
lest, kócskást és
napi áron, 122. sz. sz.

VETÉSSY

Bethlen utca 36. szám.

**Gazdatiszti-ellenőri,
intézői, számtartó és tisztviselői
állást keres**

30 éves, református, volt
székely tiszt, kelő gyakor-
lattal bíró, erélyes és ener-
gikus, reprezentálni tudó
intenzíven kezelt uradalmak-
ban szerzett gyakorlati ren-
delkező egység, aki az összes
mezeti, erdészeti, szőlő és
kereskedelmi gazdaságokban,
nemkülönben speciális tehe-
nész és magfajenyésztésben
kijűnő gyakorlati tudással rendel-
kezik. Szarvasmarha, juhá-
szat, ló és sertészetben vál-
laltja az összes gazdasági
ad miniszteri teendőket, va-
mint az összes mezőgazda-
sághoz tartozó gépek és
művelők kezelését. Román
nyelvet beszéli. Hajlandó
volna bármilyen állást sze-
rény igényeivel elfoglalni.
Fajlovak, hajtás, valamint
lovaglást, úgy női, mint férfi
nyerges lovak trenírozását
vállalja.

Szíves pártfogást kér (eset-
leg családba beillesztés)
„Szorgalmas székei női len
gazdatiszti”. Leveletet a ki-
adóhivatalba kérek küldeni.

Csernyi József

üzletében
csemege- és fűszerárak,
karácsonyi cukorkák
nagy választékban
Piac-utca 6. szám.

Karácsonyi ajándékok

legolcsóbban és nagy választékban a
Hegedüs és Sándor R.-T.
könyv- és papírkereskedésben szerezhetők be.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 40.

APRO HIRDETÉSBA.

POSTA.

Kolozsvár
Leveletek: nagy on
örültem. Már otthon va-
gyunk, de Olaszknál köz-
tulunk. Irjatok kime-
tőben. Vig vakációt kíván
nagyon szerető Anyukát
és Apukát.

Fanny
Sárinak 30. n tesz az es-
küvőj. Okvetlen várunk
Juhiska.

VÉTEL.

Veszek és adok
mindenféle ékzert, ara-
nyat, ezüstöt és drága
kőveket. Kálmér József,
József kir. herceg-utca 8.

Szépírodalmi
könyveket jó állapotban
levegővel veszek. Cím a
kiadóban.

ELADÁS.

Eladó
a Sámsoni, uton a B6
jór-féle nagy ház mellé
3000 négyzetméter telket
föld. Érkezhetni Deb-
receni Gazdák Bankjánál,
Kossuth-u. 17.

Egy
széles kecske nyíl és ött
szögletes eladó Réakézi u.
38. sz.

Karácsonyi
kapható darabonként 15
koronáért a nagy olomá-
sán a teherfeladói rak-
árnál.

Eladó ház
Arany János utca 37. szám.

Egy 42-es
alig használt francia
cipő eladó. Érkezhetni
az Aczél könyvkereskedés
bőve.

Egy pár 35-ös
új barna magasszaru, fran-
cia cipő eladó. Piac-
u. ca. 77. sz. Keresz épület
7. szám.

Eladó
egy teljesen új fehér se-
lyem menyasszonyi ruha.
Széchenyi utca 52. sz. a

Egy pár
jó erős munkásnak való
bőrizmaz eladó Csapó-u.
35. az udvarban jobbra.

Kitűnő
szántóföld, het és fél hold,
közvetlen a város mellett,
az bak-zhő eladó

KERESLET.

Aranyat-özüstöt,
nagy és kicsi arany Schiff-
man ékezetés, Piac-utca
67. sz.

Kifutó fiúk
jó fizetésű tevékenek
Osillag Adollnál, Badogos
u. ca. 1. sz.

Jókarban levő vasálynát
(esetleg Meidinger) keres
megérte a „G. emak-
divatház. Ajánlatokat kér-
jük d-lőlött 9-10 ig el-
adni. Simonyi utca.

Intell.
Deutsches Fräulein sucht
St. Le 1/2 oder auf 1/2,
Ta, e um Briefe an d. Blatt
erbenen.

Tanulófények
és fiúk nyomdákban és
könyvnyomdákban fel-
vételnék.

VEGYES.

Polgári
Az elemi iskolai tanulót
előkészítők és korreptá-
lak Zongorában kez-
előknél pontos okta-
tást nyújtok. Cím a ki-
adóhivatalban.

Román
nyelven beszélő nyelvet ké-
szítők Schwarz, Széche-
nyi-u. 31.

Román nyelvre
mindenféle kérvényeket
írok. Heimovits, Piac-
utca 30. sz.

Elcsoréltném
egy székely nyelvű mellék-
helyiségekben, a székely-
nyelvi tanulmányok irásá-
t, az utonnan írását,
je viz az udvarban. Cím
a kiadóban.

Szabó és Vágó

fűszer és csemege üzlet
hál a legolcsóbban vásár-
hat fűszer, csemege és hideg
felvágott árukat

Király-utca 2. szám

Fuvarozást

egy strázsekórral valamint
kocsival helyben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Bethlen-u. 41.

Megnyitott

ROVACS női szabászati tanintézet.
Szabásati és varrá-
sati továbbképző
tanfolyam tanítók
részére, kik két évi ké-
pesítés után iparege-
délyhez jutnak. Be-
iratkozások d. u. 2-4 ig.
Páterfia-utca 45. sz.

Értesítés.

Órás- és ékszerüzletemet
Hunyadi utcából

Varga-u. 1. sz. alá
Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe
bevezetem.

G. S. P. A. K.

Farkas és Goldberger

fűszer-, csemege- és
gyarmatárú nagy-
bani raktárát a t-
közönség b figyel-
mére ajánlja. " "

Hunyadi-u. 17-19.

Újborokat

veszünk és ajánljuk
kiváló minőségű
borokat a t-
legolcsóbb napi áron.

FRIEDLANDER TESTVÉREK
Széchenyi utca 29.

Tisztán kezelt

fűszerárak
és mindennemű
főzelékek

legolcsóbban beszerezhető
GRÓSZ SÁNDOR fűszerüzletében,
Simonyi-utca 7., teljplac.

Felölös szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Sablocotenentul Horia.